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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE SPÉCIALE 

# sp02 

PROCÈS-VERBAL (Projet): 16 NOVEMBRE 2023 
Convoquée par pétition 

635 personnes (09,99% des 6352 membres) ont signé les listes de 
présence lorsque l’Assemblée générale spéciale s’ouvre à 12h13 

0.0 Procédures 
 

Émilie Jean (Soins infirmiers) propose l’ouverture de l’Assemblée générale spéciale A23-sp02 à 12h13 
Zoé Ouellette (Techniques de travail social) appuie. 
Adoptée à l’unanimité 
 

0.1 Présidium 
 

Lili Daviault Campbell (Arts, lettres et communication-Option Langues) propose le présidium suivant : 
Animation salle : Abir 
Secrétaire : Roxanne Lachance 
Senti : Istvan 

Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) appuie 
Adoptée à l’unanimité 
 

Lili Daviault Campbell (Arts, lettres et communication-Option Langues) lit la 
DÉCLARATION DE TERRITOIRE NON CÉDÉ 
J’aimerais / Nous aimerions commencer par reconnaître que le Cégep du Vieux Montréal est situé en territoire autochtone, lequel n’a jamais été cédé. Je recon-
nais/Nous reconnaissons la nation Kanien'kehá: ka comme gardienne des terres et des eaux sur lesquelles nous nous réunissons aujourd'hui. Tio’Tiá:ke / Montréal 
est historiquement connu comme un lieu de rassemblement pour de nombreuses Premières Nations, et aujourd'hui, une population autochtone diversifiée, ainsi 
que d'autres peuples, y résident. C’est dans le respect des liens avec le passé, le présent et l'avenir que nous reconnaissons les relations continues entre les 
Peuples Autochtones et autres personnes de la communauté montréalaise. 

Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) appuie 
 

0.2 Lecture de l’ordre du jour (non modifiable) 
 

Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) propose l’ordre du jour tel qu’affiché 
Ordre du jour affiché 
1.0 Grève 

1.1 Grève contre le génocide en Palestine 
1.1.1 Plénière 
1.1.2 Proposition de grève mandat 

2.0 Levée 
Jacob Proulx-De Lamirande (Arts visuels) appuie 
Adoptée à l’unanimité 
 

1.0 Grèves 
 

1.1 Grève contre le génocide en Palestine 
 

1.1.1 Plénière 

Que l’on tienne une plénière de 20 minutes sur la présente assemblée.  
Proposé par Léo Palardy (Profil Innovation sociale – Actions pour le changement) 
Appuyé par 
 

1.1.2 Proposition (mandat) 

https://www.agecvm.org/sites/www.agecvm.org/files/fichiers/2023/11/sp02-231116-petition_signee_convocation.pdf
https://www.agecvm.org/sites/www.agecvm.org/files/fichiers/2023/09/sp01-presence_ag-a23.sp01_210923.pdf
https://www.agecvm.org/evenements/assembl%C3%A9e-sp%C3%A9cial-a23-sp02
https://www.agecvm.org/sites/www.agecvm.org/files/fichiers/2023/11/sp02-231116-ojagsp.pdf
https://www.agecvm.org/sites/www.agecvm.org/files/fichiers/2023/11/sp02-231116-mandat_de_greve_palestine-corrige.pdf
https://www.agecvm.org/sites/www.agecvm.org/files/fichiers/2023/11/sp02-231116-mandat_de_greve_palestine-corrige.pdf
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Pascale Thivierge (Graphisme) propose 

Mandat de grève en opposition au génocide perpétré par 

Israël et en soutien au peuple palestinien 
➔ Considérant que l’AGECVM a des mandats en support à la lutte pour la libération de la Pales-

tine ; 

➔ Considérant que le Cégep du Vieux Montréal opère au sein d’un état colonial allié du soi-disant 
Israël qui est lui-même fondé sur les bases d’un génocide ; 

➔ Considérant que le soi-disant Israël soutient des armées coloniales, fascistes et forces poli-
cières militarisées depuis plusieurs décennies, entre autres au Chili d’Augusto Pinochet, les con-
tras au Nicaragua et Honduras, les escouades de la mort droitistes en Salvador, le régime Duva-
lier en Haïti et la dictature militaire au Guatemala ; 

➔ Considérant les plus de 10000 Palestinien.nes mort.es victimes des bombardements israéliens 
de Gaza depuis que les combattants palestiniens ont brisé le blocus colonial le 7 octobre ; 

➔ Considérant que le soi-disant Israël opprime et cible de nettoyage ethnique le peuple palestinien 
depuis la Nakba en 1948, lors de laquelle plus de 700 000 Palestinien.nes ont été déplacé.es de 
leurs villages et terres ancestrales pour que le soi-disant Israël puisse s’établir sur 78% des terres 
palestiniennes, qui leur ont été données par le régime colonial britannique ; 

➔ Considérant que le Cégep du Vieux Montréal, choisissant d’écouter les conseils du SPVM plutôt 
que d’écouter les voix de la population étudiante, enlève de façon routine tout affichage qui dé-
nonce le génocide palestinien, évoquant une soi-disante question de sécurité ; 

➔ Considérant que l’Administration n’a rien fait pour dénoncer ni empêcher les actes islamo-
phobes de vandalisme sur la bannière et le drapeau palestinien affichés sur la balustrade du 4e 
étage, et ce malgré un signalement de la part de l’AGECVM ; 

➔ Considérant que l’Administration bloque quelconque dialogue sur la question du génocide pa-
lestinien, même sous la forme d’un Café Citoyen, une institution mise en place suite au Mardi de 
la matraque ou le SPVM a matraqué des étudiant.es du CVM en 2007 à l’intérieur du Cégep, 
pour tenter de réparer le froid entre la population étudiante et le Cégep ; 

➔ Considérant que l'Administration n’a rien fait pour protéger les étudiant.es lors de la présence de 
médias d’extrême droite sur le campus, montrant leur manque de volonté d’agir contre les vrais 
gestes haineux ; 

➔ Considérant les multiples appels à la grève en soutien à la cause palestinienne au soi-disant 
Québec, qui démontrent que ce moyen de pression fait consensus dans la mobilisation par rap-
port à cet enjeu ; 

➔ Considérant que nos ami.es de l’AFESH ont été en grève pour la Palestine le 9 novembre ; 

➔ Considérant le double standard de l’Administration d’enlever des bannières dénonçant le géno-
cide palestinien, mais de laisser et même applaudir, les bannières en solidarité avec le peuple 
Ukrainien lors du début de l’invasion russe ; 

➔ Considérant que les syndicats du Front Commun seront en grève du 21 au 23 novembre, ce qui 
constitue une opportunité en or pour montrer notre indignation face aux actions et l’inaction 
de l’Administration et notre solidarité avec le Front Commun ; 

Il est proposé : 

★ Que l’AGECVM soit en grève du 20 au 24 novembre en soutien au peuple palestinien et en soli-
darité avec les négociations du Front Commun ; 

★ Que l’AGECVM réaffirme ses positions en soutien du mouvement BDS (Boycott, Divestment, 
Sanctions) et contre l’apartheid Israélien ; 

★ Que l’AGECVM se positionne en faveur d’un cessez-feu bilatéral en Palestine et l’abolition du 
soi-disant Israël ; 

★ Que l’AGECVM exige de l’Administration un plan d’action par rapport aux actes haineux islamo-
phobes et d’extrême-droite ; 

★ Que l’AGECVM exige un vrai espace de dialogue sur l’enjeu Palestinien, lors duquel la popula-
tion étudiante pourra s’exprimer de vive voix sans censure face à un.e ou plusieurs représen-
tant.e.s de l’Administration ; 

★ Que l’AGECVM exige que l’Administration respecte à son tour le climat de discussion bienveil-
lante en arrêtant d’enlever les affiches et bannières qui traitent du génocide Palestinien, car cela 
bloque la liberté d’expression qu’a comme valeur le Cégep du Vieux Montréal ; 
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★ Que l’AGECVM s’engage à appuyer et promouvoir toute manifestation ou autre action en soutien 
au peuple Palestinien ; 

★ Que l’AGECVM dénonce la décision du gouvernement français de bannir les manifestations pour 
la Palestine et également la menace de François Legault de reproduire cette entrave à la liberté 
d’expression ici au soi-disant Québec ; 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés pour la du-
rée de la grève ; 

★ Que l’AGECVM réitère la distinction importante entre le sionisme et le judaïsme et condamne 
fermement tout acte ou propos antisémite et islamophobe ; 

★ Que l’on mandate le Bureau exécutif à organiser une Assemblée générale avec un vote de grève 
pour tout futur appel à la grève en lien avec la Palestine, dans la mesure du possible. 

Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) appuie 
 
Que l’on tienne une consultation (sur omnivox) avec la question suivante:  
Désirez-vous  

★ Que l’AGECVM soit en grève du X au X en soutien au peuple palestinien et en solidarité avec les 

négotiations du Front Commun  
et 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés pour la du-

rée de la grève 
? 
 
Pascale Thivierge (Graphisme) propose de tenir une plénière de 10 minutes sur les dates et modes 
de votation 
Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) appuie 
Adoptée à l’unanimité 
 
Pascale Thivierge (Graphisme) propose 

Que l’on fasse un vote par Microsoft Forms; 
Qu’on le publicise par courriel aux membres; 
Que la période de vote soit du 17 au 19 novembre; 
Que la question soit la suivante:  
« Désirez-vous 

★ Que l’AGECVM soit en grève du 20 au 24 novembre en soutien au peuple palestinien et en 

solidarité avec les négociations du Front Commun  et 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés pour la 

durée de la grève? ». 
Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) appuie 
 
La principale est jugée irrecevable (BDS) 
 
Appel sur la décision du présidium 
 
Maria Belen Person Kalauz (Spécialisation en dessin animé) propose 
Que l’on fasse un vote par Omnivox; 
Qu’on le publicise par courriel aux membres; 
Que la période de vote soit du 20 au 24 novembre; 
Que la question soit la suivante:  
« Désirez-vous  

★ Que l’AGECVM soit en grève les 27 et 28 novembre en soutien au peuple palestinien et en soli-

darité avec les négociations du Front Commun et  

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés pour la du-

rée de la grève? ». 
Lilo Gosselin (Spécialisation en dessin animé) appuie 
 

Amendements 
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Lili Daviault Campbell (Arts, lettres et communication-Option Langues) propose les amendements 
suivants : 

- que l’on remplace «omnivox» par «scrutin physique», 
- remplacer « 20 au 24 novembre» par «du 17 au 24 novembre», 
- changer «27 et 28» par «du 27 novembre au 1er décembre», et 
- ajouter «Que ça exclu l’expo des finissant-e-s d’arts visuels».  

Chany Lalonde (Spécialisation en dessin animé) appuie 
 

Principale amendé 
- Que l’on fasse un vote par scrutin physique; 
- Qu’on le publicise par courriel aux membres; 
- Que la période de vote soit du 17 au 24 novembre; 
- Que la question soit la suivante:  

« Désirez-vous 

★ Que l’AGECVM soit en grève du 27 novembre au 1er décembre en soutien au peuple pa-

lestinien et en solidarité avec les négociations du Front Commun et 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés pour 

la durée de la grève. 

★ Que cette grève exclut l’expo des finissant-e-s d’arts visuels? ». 

 
Sous-Amendement 
Delphine Morency (Arts, lettres et communication-Option Littérature) sous amende pour que 
soit biffée « et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés ». 
Sarah Canaff (Spécialisation en dessin animé) appuie 
Rejeté à majorité 

 
Retour à l’amendement 
 

Sous-Amendement 
Jeanne Farley (Arts visuels) propose en sous-amendement de remplacer du 27 novembre au 
1er décembre par du 04 au 08 décembre 2023 
Émil Paquin (Arts visuels) appuie 
 
Question préalable sur le sous-amendement 
Adoptée à la majorité des 2/3 
 
Sous amendement rejeté à majorité 
 
Retour à l’amendement 
- Que l’on fasse un vote par scrutin physique; 
- Qu’on le publicise par courriel aux membres; 
- Que la période de vote soit du 17 au 24 novembre; 
- Que la question soit la suivante:  

« Désirez-vous 

★ Que l’AGECVM soit en grève du 27 novembre au 1er décembre en soutien au peuple 

palestinien et en solidarité avec les négociations du Front Commun et 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés pour 

la durée de la grève. 

★ Que cette grève exclut l’expo des finissant-e-s d’arts visuels? ». 

 
Sous-Amendement 
Simon Demers (Techniques d'éducation spécialisée) sous amende : 

- De remplacer, pour la période d evote le 24 novembre par le 20 novembre 
- De remplacer pour la période de grève du 27 novembre au 1er décembre par du 21 au 24 

novembre 
Andréa Roy (Techniques d'éducation spécialisée) appuie 
 
Sous-amendement soumis au vote 
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- Que l’on fasse un vote par scrutin physique; 
- Qu’on le publicise par courriel aux membres; 
- Que la période de vote soit du 17 au 20 novembre; 
- Que la question soit la suivante:  

« Désirez-vous 

★ Que l’AGECVM soit en grève du 21 au 24 novembre en soutien au peuple palestinien et 

en solidarité avec les négociations du Front Commun  et 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés 

pour la durée de la grève. 

★ Que cette grève exclut l’expo des finissant-e-s d’arts visuels? ». 

 

PROPOSITION PRIVILÉGIÉE 
Clovis Fecteau (Profil Questions internationales) propose de lever l’Assemblée immédiatement 
Mahëlle Petit (Profil Individu (sans mathématiques)) appuie 
Rejeté à majorité 

 
Retour sur le sous-amendement 
 
Adopté à la majorité 
 
Retour sur l’amendement sous-amendée 
que l’on remplace «omnivox» par «scrutin physique» 
remplacer « 20 au 24 novembre» par «du 17 au 24 novembre»  
Devient: Remplacer « 20 au 24 novembre » par «du 17 au 24 novembre» 
changer «27 et 28» par «du 27 novembre au 1er décembre»  
Devient: Remplacer «27 novembre au 1er décembre » par «du 21 au 24 novembre». 
ajouter « Que cette grève exclut l’expo des finissant-e-s d’arts visuels.».  
 
➔ 
 
- Que l’on fasse un vote par scrutin physique; 
- Qu’on le publicise par courriel aux membres; 
- Que la période de vote soit du 17 au 20 novembre; 
- Que la question soit la suivante:  

« Désirez-vous 

★ Que l’AGECVM soit en grève du 21 au 24 novembre en soutien au peuple palestinien 

et en solidarité avec les négociations du Front Commun  et 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés 

pour la durée de la grève. 

★ Que cette grève exclut l’expo des finissant-e-s d’arts visuels? ». 

 
Sous-amendement: remplacer «21 au 24 novembre » par «du 24 novembre au ??» 
remplacer «17 au 20 novembre» par «???».  
 
L’amendement est adopté à la majorité 

 
Retour sur la principale amendée: 
- Que l’on fasse un vote par scrutin physique; 
- Qu’on le publicise par courriel aux membres; 
- Que la période de vote soit du 17 au 20 novembre; 
- Que la question soit la suivante:  

« Désirez-vous 

★ Que l’AGECVM soit en grève du 21 au 24 novembre en soutien au peuple palestinien et en 

solidarité avec les négociations du Front Commun et 

★ Que tous les stages soient levés et tous les laboratoires et locaux spécialisés fermés pour la 

durée de la grève?». 
Adoptée à la majorité 
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Pascale Thivierge (Graphisme) propose que les modalités (les heures durant lesquelles on tient le 
scrutin) soient déterminées par le comité mob pour le scrutin. 
Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) appuie 
Adoptée à l’unanimité 
 

2.0 Levée 
 

Simon Demers (Techniques d'éducation spécialisée) propose la levée de l’Assemblée générale spéciale de grève 
A23-sp02 de ce jeudi 21 septembre 2023 
Simon Martin (Techniques de gestion et d'intervention en loisir) appuie 
Adoptée à l’unanimité 

16h03, l’Assemblée générale spéciale de grève A23-sp02 du 16 novembre 2023 est levée 

https://www.agecvm.org/evenements/assembl%C3%A9e-sp%C3%A9cial-a23-sp02
https://www.agecvm.org/evenements/assembl%C3%A9e-sp%C3%A9cial-a23-sp02

